

ОГЛЯД СИТУАЦІЇ В КРИМУ

ГРУДЕНЬ 2024

Українські морські дрони уразили військові цілі у Криму. Зростає кількість загиблих російських військових з Криму. Продовжується переслідування кримчан за антивоєнні й проукраїнські висловлювання. Кримськотатарська газета та незрячий мешканець Криму отримали нові адміністративні штрафи. російські силовики закрили ще одну мусульманську школу. Зафіксовано нові кримінальні справи та вироки. Політв'язнів продовжують етапувати у пенітенціарні установи на території росії та поміщати у штрафні ізолятори. Політв'язні продовжують скаржитися на проблеми зі здоров'ям. Аварія танкерів у Керченській протоці спричинила екологічну катастрофу. Гості з іноземних держав відвідали з'їзд кримськотатарських колаборантів.

““
Бойові дії

31 грудня українські війська встановили історичний прецедент, знищивши за допомогою морських дронів Magura V5 два російські гелікоптери та пошкодивши ще один (деталі [тут](#) і [тут](#)). Крім того, за допомогою морських дронів були знищені системи спостереження, розміщені на газових платформах біля узбережжя Криму, та відпрацьовано по військових гелікоптерах і літаках в Керченській бухті. Українські війська також знищили поїзд з 40 цистернами палива у Запорізькій обл., який їхав з Криму (деталі [тут](#) і [тут](#)).

““
Загибель кримчан на війні

З початку повномасштабної війни щонайменше 1642 російські військовослужбовці, дислоковані в окупованому Криму, загинули (з них 1107, ймовірно, були громадянами України) та щонайменше 98 потрапили у полон. Редакція Крим.Реалії опублікувала базу даних «Груз-200», що містить інформацію про понад тисячу загиблих кримчан на боці росії.

““
Переслідування за антивоєнні та проукраїнські висловлювання

З березня 2022 р. щонайменше 1126 справ за статтею про дискредитацію російської армії надійшли до «судів» у Криму. Зокрема, за цією статтею переслідуються співробітник сміттєпереробного підприємства у Севастополі через критику повномасштабного вторгнення під час розмови з колегами та місцева мешканка за коментарі у проукраїнському Telegram-каналі. російські силовики змусили мешканця Сімферополя Руслана Джаппарова вибачитися на камеру за підтримку України в онлайн-чаті. Мешканець материкової України Євген Поскребок переслідується за двома статтями Кодексу про адміністративні правопорушення рф через критику повномасштабного вторгнення та образу Владіміра Путіна. Асан Буберджи переслідується через антиросійські висловлювання під час словесної перепалки.

““
Переслідування журналістів

Наприкінці року «суди» в Криму втретє оштрафували редакцію газети Qırım та її головного редактора Бекіра Мамутова. Цього разу редакція та головний редактор були оштрафовані на 40 тис. і 4 тис. рублів відповідно через публікацію без маркування «Голосу Америки» та «Радіо Свобода» як «іноземних агентів» («судді» Дявер Берберов та Марія Домнікова).

Окупаційний «суд» у Криму оштрафував незрячого Ігоря Нікітенка на 40 тис. рублів за збір та поширення персональних даних окупаційних поліцейських. Напередодні окупаційна влада відключила від електрики його житло.

російські силовики закрили мусульманську школу «Таврійського муфтіату» у Сімферополі та опечатали її будівлю (деталі [тут](#) і [тут](#)).

““
Кримінальні справи

Співробітники ФСБ затримали Дениса Янчуса за нібито заклики до насильницьких дій проти росіян (деталі [тут](#) і [тут](#)) та мешканця Ялти за нібито передачу даних про російські військові об'єкти українській розвідці. Партизанський рух «Атеш» повідомляє про затримання та побиття двох співробітників залізниць за обвинуваченням у нібито співробітництві з українськими військами.

«Суд» у Севастополі засудив проукраїнську активістку Оксану Сенеджук та місцевого мешканця Антона Чорного до позбавлення волі на терміни від 13 до 15 років та штрафів на суму від 200 до 300 тис. рублів за державну зраду через нібито передачу українським спецслужбам даних про військові об'єкти («суддя» Ігор Кожевников – деталі [тут](#) і [тут](#)). «Суд» у Криму засудив мешканця Керчі, мешканця Феодосії та мешканця Сімферопольського району до 15 років позбавлення волі за аналогічними обвинуваченнями. Крім того, «суди» у Криму засудили мешканця Сімферополя до 4 років позбавлення та штрафу у розмірі 300 тис. рублів за нібито конфіденційне співробітництво з СБУ, мешканця Старого Криму до 2 років позбавлення волі за нібито антиросійські заклики, а три гадані прибічники українського націоналізму були засуджені за нібито зберігання зброї. російські суди засудили мешканця Ялти до 14 років позбавлення за нібито передачу українським спецслужбам даних про російську авіацію в аеропорту Сочі (суддя Ольга Бумагіна), Андрія Єнюкова до 10 років позбавлення волі за нібито підпал пункту гуманітарної допомоги, спробу підпалу нафтобазу та заклики до терактів проти російських військових об'єктів (суддя Кирило Кривцов) та мешканця Ростовської обл. Павла Левченка до 22 років позбавлення волі за нібито підлив залізниці (суддя Максим Нікітін). Касаційні суди залишили без змін вирокі філологу Ісмету Ібрагімову і трьом Свідкам Єгови – Володимирі Маладиці, Євгену Жукову і Володимирі Сакаді (суддя Ольга Григорєва).

““
Вироки

Для відбування незаконного покарання незрячий Олександр Сізіков був етапований на понад 4000 км з Криму до Красноярського краю. Для продовження відбування незаконного покарання Олексій Кисельов, Аппаз Куртамет, Ернест Ібрагімов й Олег Федоров були етаповані до виправних колоній у Мурманську, Псковській обл., Оренбурзькій обл. та Удмуртії відповідно.

““
Етапування у пенітенціарні установи в росії

Адміністрація колонії відправила Мусліма Алієва до штрафного ізолятора через те, що не зміг привітатися з начальником установи під час виконання намазу. Теймур Абдуллаєв теж був поміщений до штрафного ізолятора.

Рустем Сейтмететов, який раніше переніс інфаркт та операцію на серці, отримав третю групу інвалідності. Осман Сейтумеров страждає від хронічного гастриту. Вадим Сірук скаржиться на проблеми із зубами та інші захворювання, викликані холодом у колонії. Теймур Абдуллаєв страждає від отиту, гіпертонії, головних болей, болей у шлунку, печінці та зубах. Ремзі Бекіров схуд на 15 кг в ув'язненні. Ернес Аметов схуд на 10 кг; адміністрація колонії не дозволила передати йому вітаміни та ліки. Ірина Горобцова, яка страждає від мігрені та проблем з серцем, не отримує жодної медичної допомоги і необхідних ліків. В Алі Мамутова загострилася гіпертонія. Олександр Литвинюк має проблеми із зубами.

““
Проблеми зі здоров'ям у політв'язнів

Внаслідок аварії двох танкерів у Керченській протоці збитки можуть сягати \$ 14 млрд. Понад 250 км узбережжя Криму забруднено мазутом, внаслідок чого гинуть дельфіни і страждають птахи. Окупаційна влада заявила, що вдалося зібрати 60 тон мазуту.

““
Екологічна катастрофа у морі

Гості з Узбекистану, Казахстану, Киргизстану, Білорусі та Туреччини відвідали з'їзд кримськотатарських колаборантів у Сімферополі (деталі [тут](#) і [тут](#)).